



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 9 (21277)

Воскресенье, 11 января 1987 года

Цена 3 коп.

Генеральному секретарю ООН Х. Пересу де Куэльяру

Уважаемый господин генеральный секретарь, завершился 1986 год, объявленный Организацией Объединенных Наций Международным годом мира. В этом решении ООН отразилась заинтересованность человечества разорвать через ядерные ускоряющиеся гонки вооружений.

Удалось ли этого добиться? К сожалению, нет, ибо все государства — члены ООН стремились к прекращению наращивания вооружений на деле, а не на словах.

Мы, однако, далеки от мысли, что 1986 год не оправдал свою политическую символику. Пожалуй, никогда еще раньше внимание мирового сообщества не было столь сконцентрировано на животрепещущих проблемах войны и мира.

Возникает мысль — вот сейчас, когда Международный год мира уходит в летопись истории, не обвязано ли каждое государство в ответ на единогласно принятую резолюцию представить ООН своего рода отчет о том, что оно предприняло для того, чтобы год Мира действительно соответствовал своему названию. Во всяком случае, что касается нас, то мы считаем своим долгом, хотя бы в общих чертах, суммарно пронформировать через Вас всю Организацию Объединенных Наций о том, что конкретно было сделано Советским Союзом для того, чтобы прошедший год оправдал возлагавшиеся на него надежды.

Начну с того, что в самый первый месяц Международного года мира, 15 января, Советский Союз выступил с инициативой небывалой по своим масштабам и целям, выдвинув программу создания безядерного мира и ликвидации всех видов оружия массового уничтожения, включая химическое оружие, до конца нынешнего столетия. В течение всего года мы конкретизировали эту программу по отдельным направлениям, подкрепляли ее практическими делами.

Когда Советский Союз вступил в год Мира, то на его ядерных полигонах уже пять месяцев царила тишина. Весь год мы продлевали мораторий на ядерные взрывы, несмотря на то, что другие продолжали совершенствовать и без того всеразрашающее оружие смерти. Продление Советским Союзом моратория и после 1 января 1987 г. — до первого американского взрыва — дает еще один шанс поставить эффективный барьер на пути гонки ядерных вооружений.

Обстановка в этом году складывалась таким образом, что потребовались чрезвычайные усилия для того, чтобы вырваться из порочного круга ускоряющейся гонки вооружений. Сознавая это, мы сделали так, что, отложив все дела, встретились с президентом США для нахождения решения кардинальных проблем ядерно-космического комплекса. Результат этой встречи известны. Надежды на то, что она приведет к практическим результатам, не оправдались.

Встреча в Рейкьявике, однако, вывела дело ядерного разоружения на небывалый южнокорейский рубеж, с которого открылись новые горизонты.

И человечество смотрит в открывшуюся перспективу в надежде, что настойчивые усилия с целью радикального сокращения и полной ликвидации ядерного оружия будут в конечном итоге позитивные результаты. Со своей стороны Советский Союз неоднократно подтверждал и вновь подтверждает свое стремление идти по этому пути.

К сожалению, наши партнеры по переговорам не проявляют готовности в нахождении договоренностей, эффективно сдерживающих гонку вооружений. Более того, они размыают и подрывают уже имеющиеся соглашения, ограничивающие ядерные арсеналы, в том числе Договор ОСВ-2, пытаются подорвать стратегическую стабильность, наращивают ядерные вооружения сверх согласованных ранее пределов, ведут дело к выводу оружия в космос.

В ходе советско-индийской встречи на высшем уровне в ноябре 1986 г. была подписана Делийская декларация о принципах свободного мира и твердо прозвучал призыв движения неприсоединения к прекращению гонки вооружений и упразднению ядерного оружия, в прочной увязке проблем разоружения и развития. С полным пониманием и готовностью к практическим шагам отклинулся он и на обращение «шести государств четырех континентов», выступающих за скорейшее прекращение гонки ядерных вооружений и недопущение выхода оружия в космос.

Озабоченный усилившимся милитаризацией южной части Корейского полуострова, Советский Союз решительно выказался в поддержку усилий КНДР по мирному объединению страны, ее предложения о создании безядерной зоны на всем Корейском полуострове.

Мы стремимся сделать все, что в наших силах, с целью разблокировать кризисные ситуации, создающие напряженность в мире, предотвратить возникновение новых конфликтов.

С целью сдвинуть с места препятствиями к миру и урегулированию мы предложили создать подготовительный комитет с участием всех постсоветских членов Совета Безопасности для созыва мирной конференции.

Конструктивное взаимодействие Советского Союза с другими участниками Стокгольмской конференции по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружению в Европе способствовало успешному завершению этой конференции.

Результаты, достигнутые в Стокгольме, мы настойчиво предлагали и предлагаем в Европе спровоцировать успешному завершению встречи представителей государств — участников Общего европейского советования.

Советский Союз активно поддерживает целый ряд предложений по уменьшению уровня военного противостояния в областях обычных вооружений и вооруженных сил. Эти утверждения не более, чем политическая уловка. Мы с нашими союзниками по Вашингтонскому Договору на совещании в Будапеште в июне 1986 г. выдвинули предложение о комплексном и глубоком сокращении вооружений сил и обычных вооружений в Европе. От Альянса до Урала. Однако согласие стран НАТО на конкретное обсуждение наших предложений до сих пор так и не получено.

Мы готовы идти по всем направлениям, ведущим к осуществлению реальных мер по ограничению и прекращению гонки вооружений. И на каждом этапе, в любой области мы считаем необходимым осуществлять строгий контроль за соблюдением достигнутых соглашений вплоть до инспекций на местах. Однако меры самого ответственного и надежного контроля за ядерными оружиями с тем, чтобы обеспечить себе превосходство в областях обычных вооружений и вооруженных сил, и национальной безопасности, и подозрительности и страха.

Конструктивное взаимодействие Советского Союза с другими участниками Стокгольмской конференции по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружению в Европе способствовало успешному завершению этой конференции.

Советский Союз активно поддерживает целый ряд предложений по уменьшению уровня военного противостояния в областях обычных вооружений и вооруженных сил. Эти утверждения не более, чем политическая уловка. Мы с нашими союзниками по Вашингтонскому Договору на совещании в Будапеште в июне 1986 г. выдвинули предложение о комплексном и глубоком сокращении вооружений сил и обычных вооружений в Европе. От Альянса до Урала. Однако согласие стран НАТО на конкретное обсуждение наших предложений до сих пор так и не получено.

Мы готовы идти по всем направлениям, ведущим к осуществлению реальных мер по ограничению и прекращению гонки вооружений. И на каждом этапе, в любой области мы считаем необходимым осуществлять строгий контроль за соблюдением достигнутых соглашений вплоть до инспекций на местах. Однако меры самого ответственного и надежного контроля за ядерными оружиями с тем, чтобы обеспечить себе превосходство в областях обычных вооружений и вооруженных сил, и национальной безопасности, и подозрительности и страха.

Известно, что Советский Союз выступает в пользу предложений неприсоединившихся государств превратить Средиземное море в зону устойчивого мира и сотрудничества. Со своей стороны мы высыпали ряд соображений и, в частности, предложили вывести из Средиземного моря военные флоты США и СССР.

В истекшем году мы про-

должали активно добиваться скорейшего претворения в жизнь Декларации ООН о прекращении Индийского океана в зону мира, независимого от ядерного оружия, с этой целью международной конференции. Новые советские инициативы предусматривают существенное сокращение военно-морской активности в Индийском океане, применение мер доверия, гарантии безопасности морских и воздушных коммуникаций в этом регионе.

Целый ряд крупномасштабных инициатив выдви-

нуты нами с целью обеспечения безопасности в таком важном районе мира, как Азия-и-бассейн Тихого океана. В приданом большого динамизма двусторонним отношениям, урегулированием имеющихся региональных проблем, снижении уровня агрессивных действий режима мира Претории и полностью поддерживаем требования о применении Советом Безопасности в отношении ЮАР санкций в полном объеме.

Как Вы знаете, г-н генеральный секретарь, Советский Союз выступает за повышение роли и эффективности ООН, за широкое использование методов мирного разрешения споров, предусмотренных ее Уставом, за более полное использование возможностей Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН, за взыскание посторонних взысканий.

Мы с удовлетворением отмечаем, что во всем мире растет понимание того, что споры и конфликты должны решаться политическими средствами при безголовом урегулировании правил каждого народа на самостоятельный путь своего развития. Яркое свидетельство этого — возмущение во всем мире варварским налаждением США на Ливию в апреле минувшего года. Оно было осуждено по всему миру.

Мы намерены продолжать конструктивный обмен мнениями по вопросу о системе всеобъемлющей безопасности в азиатско-тихоокеанском районе.

Озабоченный усилившимся милитаризацией южной части Корейского полуострова, Советский Союз решительно выказался в поддержку усилий КНДР по мирному объединению страны, ее предложения о создании безядерной зоны на всем Корейском полуострове.

Мы стремимся сделать все, что в наших силах, с целью разблокировать кризисные ситуации, создающие напряженность в мире, предотвратить возникновение новых конфликтов.

С целью сдвинуть с места препятствиями к миру и урегулированию мы предложили создать подготовительный комитет с участием всех постсоветских членов Совета Безопасности для созыва мирной конференции.

Конструктивное взаимодействие Советского Союза с другими участниками Стокгольмской конференции по мерам укрепления доверия, безопасности и разоружению в Европе способствовало успешному завершению этой конференции.

Советский Союз активно поддерживает целый ряд предложений по уменьшению уровня военного противостояния в областях обычных вооружений и вооруженных сил. Эти утверждения не более, чем политическая уловка. Мы с нашими союзниками по Вашингтонскому Договору на совещании в Будапеште в июне 1986 г. выдвинули предложение о комплексном и глубоком сокращении вооружений сил и обычных вооружений в Европе. От Альянса до Урала. Однако согласие стран НАТО на конкретное обсуждение наших предложений до сих пор так и не получено.

Мы готовы идти по всем направлениям, ведущим к осуществлению реальных мер по ограничению и прекращению гонки вооружений. И на каждом этапе, в любой области мы считаем необходимым осуществлять строгий контроль за соблюдением достигнутых соглашений вплоть до инспекций на местах. Однако меры самого ответственного и надежного контроля за ядерными оружиями с тем, чтобы обеспечить себе превосходство в областях обычных вооружений и вооруженных сил, и национальной безопасности, и подозрительности и страха.

Известно, что Советский Союз выступает в пользу предложений неприсоединившихся государств превратить Средиземное море в зону устойчивого мира и сотрудничества. Со своей стороны мы высыпали ряд соображений и, в частности, предложили вывести из Средиземного моря военные флоты США и СССР.

В истекшем году мы про-должали активно добиваться скорейшего претворения в жизнь Декларации ООН о прекращении Индийского океана в зону мира, независимого от ядерного оружия, с этой целью международной конференции. Новые советские инициативы предусматривают существенное сокращение военно-морской активности в Индийском океане, применение мер доверия, гарантии безопасности морских и воздушных коммуникаций в этом регионе.

Целый ряд крупномасштабных инициатив выдви-

нуты нами с целью обеспечения безопасности в таком важном районе мира, как Азия-и-бассейн Тихого океана. В приданом большого динамизма двусторонним отношениям, урегулированием имеющихся региональных проблем,

продукции. На заводе вычи-слительной техники интересуются работой новейшей технологической оборудования, используя компьютерную технику, систематически автоматизированного проектирования.

Президент Финляндии М. Кохисто устроил завтрак в честь Н. И. Рыжкова. На завтраке присутствовали члены советской делегации, представители правительства Финляндии, другие официальные лица.

На аэропорту в Москве



С ОЦЕНКОЙ «ОТЛИЧНО»

Поточко-узловой метод ремонта техники внедрен в Ханкинском РАПО. Во всех хозяйствах района созданы специализированные звенья по восстановлению отдельных узлов и деталей. Четкое распределение обязанностей каждого исполнителя заметно сказалось на качестве ремонта и его темпах. Уже готовы выйти в поле 300 пропашных тракторов, в рабочем состоянии комплекты борон, сеялок и плугов — две трети всей техники района принято общественной комиссией РАПО с отличной оценкой.

С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ДЕЛА

используют межсезонье

хлопковые зааминского сов-

хоза «40 лет Победы». Они завершили очистку внутристанционных оросителей общей длиной 14 километров, бетонных лотков и дренажной системы. С хорошим качеством проводится влагозащитное поливы. Ежедневно вода подается на 10—12 гектаров.

РАСТЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Вдвое возросла производительность труда рабочих цеха капитального ремонта автомобилей на Акъярском ремонтном заводе. Ускорение помогло введение в строй нового корпуса вместо прежнего приспособленного помещения. Современное оборудование и механизация процессов значительно сократили долю ручного труда. Теперь цех способен за год восстанавливать 10 тысяч электрогенераторов, статоров, роторов и других узлов, поступающих сюда из многих хозяйств республики.

(УзТАГ).

Андижанская область.

Х. Махмадалиев.

О состояния и мерах

улучшения деятельности

местных Советов

и их исполнительных органов

в строительстве, требований

XVIII съезда КПСС. С уча-

стниками семинара беседо-

вали Председатель Совета

Министров Узбекской ССР

и его заместитель

ДОБИВАТЬСЯ ОБРАТНОЙ СВЯЗИ

Не обходить проблем

«Семидесятилетию Великого Октября — достоянию встречу!» — тема политдня, прошедшего в Сурхандарье. В Термезском кирпичном заводе управления № 16 с заводчанами встретился член бюро городского комитета партии, первый заместитель председателя горисполкома И. Салиев.

Искандер Алневич высказал интересен. Он вооружил присутствующих информацией об итогах социально-экономического развития области и города в минувшем году, о задачах и планах на год наступивший.

После выступления докладчик спросил: «У кого есть вопросы?» Но вопросов не было. Если не считать просьбы о решении жилищных проблем. Ни единого вопроса, касающегося производственной жизни коллектива.

А вопросы такие, несомненно, должны были быть. Кирпичный завод много лет кочует из доклада в доклад, как предприятие отстающее, ссылаясь планом, производящее продукцию низкого качества. План 1986 года завод не выполнил. Об обязательствах и говорить нечего. Ясно: если и дальше так пойдет, трудно ожидать, что коллектив за цель? Но выступать перед трудовым коллегиумом и полностью обойти молчанием проблемы, которые волнуют этот коллектив, невозможно.

И еще несколько слов в адрес руководителей республиканского Министерства промстрематериалов: надо, уважаемые товарищи, помочь заводу, предприятие, коллектив очень нуждаются в этом.

**В. НЕИВУРГ.
Соб. корр. «Правды Востока».**

В живой беседе

«Бригадный подряд — важный резерв ускорения». Такова тема единого политдня, который прошел в тру-

довых коллективах Наманганской области. Тема выбрана не случайно. Давно внедряется прогрессивный метод организации труда, углубляется хозяйственный расчет, однако не всегда достигаются желаемые результаты. Особенно трудно виживается бригадный подряд на автомобильном транспорте. Например, в автомобилном тресте этой форвардовозов, Министерства коммунального хозяйства охвачена

метил он. — Это позволит сбалансировать наши планы с потребностями в грузоперевозках наших клиентов..

Старший инженер отдела грузоперевозок автотреста И. Шанкулов привел такие факты: предприятия Министерства нефтяной промышленности полностью отказались от первоначально заявленных объемов грузоперевозок, Министерства коммунального хозяйства

довольно: работа проводится.

Впрочем, в вытрезвитель попадают не только те, кто по неосторожности оказался «под мухой» по эту сторону проходной — на улице. Есть и те, кто попался на своей терриции. В марте электрического цеха № 1 завода железнобетонных изделий Власов и бетономешальщик Ачилов в рабочее время находились в нетрезвом состоянии. В субботе электрик Р. Нуриев, С. Великий, Р. Зиятдинов, С. Гусаренко на рабочем месте, расшивавшие в электропече, расшивали спиртовые напитки. Дело было в середине смены, потому один из них упал с лестницы и сломал ногу. Протоколы, — так обратно начальному

известно: по своей общественной должности товарищ Панюшкин в заседаниях участвовал и протоколы подписывал не раз. Чему посвящали последний полидень, он не помнил.

Молодой бригадир М. Салимов тоже никак не мог вспомнить, чему был посвящен последний полидень. А сегодняшний?

— Нам некогда, работа. Может, первая смена в красном уголке слушает? — высказал предположение Мелибай.

Но мы уже знали, что красный уголок тут тоже заперт и первая смена уже давно разошлась. Мы двинулись к проходной. Затем побывали на политдне в цехах неудалась. Так мы и сообщили вышедшей наставнице Г. Исаевой — секретарю парткома (короткая лекция в актовом зале уже закончилась).

— А где был начальник арматурного Эгамбердье? Галина Георгиевна озабоченно взглянула на комсомольского секретаря. И тут же сама себе ответила с досадой, припомнив:

— Да он же был в актовом зале, я сама его приглашала...

Основной и содержанием беседы в актовом зале стала заблаговременно разосланная отделом пропаганды обкома партии и опубликованная в газете «Джизакская правда» информационно-методическая разработка в помощь докладчикам к единому полидню. В этой общирной разработке есть многое — от отношения к алкоголикам в древней Греции до цифры убытков от пьянства в масштабах всей страны. Но не было в ней ни одного примера, ни слова об опыте борьбы с пьянством и противодействии пропаганды на предприятиях. То ли такого опыта вообще нет, то ли о нем неизвестно. Так что перечернуть из нее, позаимствовать для практической работы вряд ли возможно.

Комбинат строительных материалов, повторим, не худшее из предприятий. На многих обстановка значительно сложнее.

Л. ОРЛОВА.

«Галочки» ради

Джизакский комбинат строительных материалов № 1 — предприятие кругом благополучное. План 1986 года по всем показателям выполнен, и по части дисциплины здесь сплошь отрадные тенденции — за год количество прогулов сократи-

лось с 1986 году 20 паданий в вытрезвитель. По мнению же Б. Юсупова, и по этой части полны торжества. Как только на комбинат поступает бумага из вытрезвителя — «сигнал тревоги», — так обратно начальному

ЕДИНЫЙ ПОЛИДЕНЬ

В Республике прошел единый полидень. На этот раз он проводился по темам, определенным обкомом партии. Такая форма оправдывает себя, она позволила акцентировать внимание участников на проблемах, актуальных для того или иного региона.

В республике прошел единый полидень. На этот раз он проводился по темам, определенным обкомом партии. Такая форма оправдывает себя, она позволила акцентировать внимание участников на проблемах, актуальных для того или иного региона.

Наши единственные члены, которые не хотят, чтобы их называли «братья», — это бригады водителей. Бригады водителей работали так, что пришли к единому мнению: «Мы не ставим цель превращать полидень в производственное совещание, — сказал мне И. Салиев.

Да кто же ставит такую цель? Но выступать перед трудовым коллегиумом и полностью обойти молчанием проблемы, которые волнуют этот коллектив, невозможно.

И еще несколько слов в адрес руководителей республиканского Министерства промстрематериалов: надо, уважаемые товарищи, помочь заводу, предприятие, коллектив очень нуждается в этом.

**В. НЕИВУРГ.
Соб. корр. «Правды Востока».**

на. Первые информации свидетельствуют об активности и заинтересованности участников полидня. Но пришлося столкнуться и с фактами неглубокой подготовки, непродуманности в организации проведения самих встреч. В итоге — не сработал кое-где эффект обратной связи.

У нас 4—5 человек есть, которые пьют, я их лично по имени и в лицо знаю, — заверил председатель комитета профсоюза Б. Юсупов.

Тем не менее к областному единому полидню, посвященному борьбе с пьянством и алкоголизмом под девизом «Оправданию не подлежит», готовились основательно. Чистотой и пакетами нарядом сиял не только актовый зал, но и сама приказчикская площадь. Микрофоны ждали ораторов, ряды кресел — слушателей. Ровно в 16.30 организованный народ заполнил зал. Зал всего на 200 человек. А где остальные полторы тысячи работников комбината?

Минут 10 спустя, когда с трибуны произносили первые фразы доклада, из-за прохода мимо зала на автобусную остановку потянулись рабочие.

Но внешне все выглядит как положено, и даже руководство городского общества борьбы за трезвость

не состоялось.

Наиболее ярко выражены эти различия в Чартахском районе.

В ВОРОХОВ,

**Б. ВОРОХОВ,
Соб. корр. «Правды Востока».**

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

ветил на вопрос журналиста.

Чартахский район.

— Впервые планирование нашей работы будет осуществляться снизу вверх, — от-

вет

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Общественность страны готовится отметить 80-летие со дня рождения основоположника практической космонавтики дважды Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии академика С. П. Королева.

Глубоко символично, что юбилей ученого и конструктора отмечается в год 70-летия Великого Октября, открывшего новую эру в жизни человечества — эру, ставшую космической, и в год 30-летия запуска первого в мире искусственного спутника Земли.

Развитие ракетно-космической техники СССР, в котором ученик сыграл ведущую роль, обеспечило у становление военно-стратегического равновесия. Последовательно проводя в жизнь курс на укрепление мира и безопасности народов, наша страна делает все, чтобы закрыть доступ оружию в космос, развивая международное сотрудничество в мирном освоении космического пространства, энтузиастом которого был академик Королев.

Академия наук СССР разработала план мероприятий, посвященных памяти Главного конструктора первых ракетно-космических систем. Обновятся и расширятся экспозиции в павильоне «Космос» на ВДНХ СССР, в Звездном городке, на космодроме Байконур, в Центральном музее авиации и космонавтики имени М. В. Фрунзе и Государственном музее истории космонавтики имени К. Э. Циолковского в Калуге.

Издательства выпускают книги и брошюры, рассказывающие о жизни и деятельности С. П. Королева, его учеников и последователей, о сегодняшнем дне космонавтики. Этой теме посвящены и Всеобщие королевские чтения для студенческой и учащейся молодежи. На экраны страны в юбилейные дни выйдут художественные и документальные фильмы, повествующие о подвиге ученых и космонавтов.

12 января — в день рождения С. П. Королева — в Москве состоится торжественное собрание общественности, посвященное знаменательной дате.

(ТАСС).

К 80-летию со дня рождения С. П. Королева

ГЛАВНЫЙ КОНСТРУКТОР ПРАВИТ... СТИХИ

ИЗ КОСМИЧЕСКОГО ДНЕВНИКА

«Человек без книги, как без воздуха, жить не может». Академик С. П. Королев утверждал это, исходя из собственного опыта: он был читателем глубоким и вдумчивым. А это — большое искусство.

В библиотеке ученого в доме 2/28 в шестом Останкинском переулке, где жил Сергей Павлович и где сейчас открыт мемориальный музей, — не одна тысяча книг. Несмотря на огромную занятость, Королев успевал много читать.

Широкий кругозор прятывал к нему людей. Академик В. В. Парин сказал о Главном конструкторе: «В редкие минуты отдыха Сергея Павловича было прекрасным собеседником в сфере, далекой от его профессио нальных интересов».

Помнится, как Сергей Павлович читал нам, журналистам, аккредитованным на космодроме Байконур, стихи С. Есенина «Русь». Он знал наизусть и отрывки из «Войны и мира», произведения Т. Шевченко и В. Маяковского.

А вот о его поэтических опытах мы даже не догадывались. Узнать эту грань дарования Главного конструктора помог случай.

18—19 марта 1965 года С. П. Королев руководил полетом корабля «Восток-2», который пилотировали Павел Беляев и Алексей Леонов. При возвращении на Землю в системе ориентации корабля обнаружились неполадки. В результате на полтора часа сместились время посадки и на много сотен километров — место встречи с Землей. Осложнилась эвакуация экипажа, оказавшегося в тяжелом плена. Когда последствия нештатной ситуации разрешились и волнения поутихли, журналисты на это небольшое «ЧП» отклинулись веселой песенкой, написанной на популярную мелодию из кинофильма «Высота»:

«Не кочегары мы, не плотники, у всех сомнений в этом нет: Мы межпланетные работники и с высоты вам шлем привет.

Через пару часов песенка распевали во всех службах космодрома. Стала известна она и Королеву. Заявила в пресс-группу и сообщила, как проходит подготовка к эвакуации Беляева и Леонова, хитро прищурилась:

— Ну, гомеры, покажите вашу одиссею.

Мельком прочитав написанное, попросил:

— Дайте на машинку.

Один экземпляр — мне.

...Утром 20 марта экипаж «Востока» после почеки втайге доставили, наконец, в Пермь. Зная, как нас волнует все, связанное с судьбой экипажа, Сергей Павлович заметил, что слово «видим» повторяется дважды, и во втором случае заменил его, поставив «где-то».

— Ну, гомеры, покажите вашу одиссею.

Мельком прочитав написанное, попросил:

— Дайте на машинку.

Кругом сурьбы и тайги.

Щека подмерзла у Беляева, У Лешки — правая рука.

У незадачливых авторов говорилось: «замерзли руки у Беляева — у Лешки — левая рука». И эту небрежность строгий редактор исправил, написав: «щека подмерзла у Беляева...». Все задержалась:

— Где-то около шестидесяти по московскому времени Беляев и Леонов прибудут на местный аэропорт. Так что милости прошу на встречу.

Мечтает Келдыш

о свидании

Двух кораблей на высоте.

Ну что ж, мы выполним

задание,

Давай команду нам, эс пз!

Мы открываем дверь

железную, На борт шагаем налегке И под ногами видим бездну

мы, А Землю где-то вдалеке.

Вместо последней строки было написано «и видим Землю вдалеке». Сергей Павлович заметил, что слово «видим» повторяется дважды, и во втором случае заменил его, поставив «где-то».

— Ну, гомеры, покажите вашу одиссею.

Мельком прочитав написанное, попросил:

— Дайте на машинку.

Один экземпляр — мне.

...Утром 20 марта экипаж «Востока» после почеки втайге доставили, наконец, в Пермь. Зная, как нас волнует все, связанное с судьбой экипажа, Сергей Павлович заметил, что слово «видим» повторяется дважды, и во втором случае заменил его, поставив «где-то».

— Ну, гомеры, покажите вашу одиссею.

Мельком прочитав написанное, попросил:

— Дайте на машинку.

Кругом сурьбы и тайги.

Щека подмерзла у Беляева, У Лешки — правая рука.

У незадачливых авторов говорилось: «замерзли руки у Беляева — у Лешки — левая рука». И эту небрежность строгий редактор исправил, написав: «щека подмерзла у Беляева...». Все задержалась:

— Где-то около шестидесяти по московскому времени Беляев и Леонов прибудут на местный аэропорт. Так что милости прошу на встречу.

Мечтает Келдыш

о свидании

Двух кораблей на высоте.

Ну что ж, мы выполним

задание,

Давай команду нам, эс пз!

Мы открываем дверь

«Келдыш мечтает?» — не согласился Сергей Павлович. — Мечтаем все мы, — заметил он, подсказав точку мысли этой строки, и тут же внес поправку.

— Сергей Павлович, да вы поэт, — вразнобой, но единодушно восхлинули журналисты.

— Были когда-то и мы рысаками, — откликнулся Королев и продекламировал:

...И зеленая трава пахучих,

И трепет ковыля,

И силу рек могучих

Родят земля.

И нивы злато редкое,

У холмов, тополя,

И счастье молодецкое

Родят земля...

Он прочитал это негромко, задумчиво, как самое скромное, и пошел было из комната. Но в дверях задержалась:

— Где-то около шестидесяти по московскому времени Беляев и Леонов прибудут на местный аэропорт. Так что милости прошу на встречу.

А. РОМАНОВ.

(ТАСС).

Почему же только

Байконур. — Москва.



НЕ ДОПУСТИМ КАТАСТРОФЫ

Необходимость предотвращения ядерной войны ради спасения современной цивилизации превратилась в основную проблему общечеловеческой значимости. Различные аспекты достижения этой жизненно важной цели рассмотрены на состоявшемся 9 января в президиуме Академии наук СССР заседании научного совета по исследованию проблем мира и разоружения АН СССР, ГННТ и Советского комитета защиты мира. Ученые посыпали свое собрание годинами Заявления М. С. Горбачева от 15 января 1986 года.

Заявление от 15 января 1986 года, подчеркнул учены, обращено не только к правительству. Оно адресовано всем народам, всем общественным силам и антиядерным движениям, всем людям доброй воли, имеющим разные идеологические взгляды, экономические и политические интересы, но объединенным общим стремлением обеспечить дальнейшее существование современной цивилизации и самой жизни на земле.

С докладом «Новое политическое мышление и борьба против военной угрозы» выступил директор Института США и Канады академик Г. А. Арбатов. На днях исполняется ровно год, сказал он, с момента, когда мир услышал историческое Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС. Это слово о мире сегодняшнем и мире завтрашнем произвело огромное впечатление на мировую общественность прежде всего тем, что впер-

вье с такой убедительностью мячом о безъядерном и безопасном мире была облечена в плоть реальных, осозаемых предложений, которые сразу сделали эту великую цель, правда, еще не близкой и не легкой, но доступной.

О роли научной общественности нашей страны, всей планеты в борьбе за мир и разоружение, задачах научного совета по исследованию проблем мира и разоружения АН СССР, ГННТ и Советского комитета защиты мира говорили Е. М. Примаков, М. А. Марков, член-корреспондент АН СССР И. Т. Фролов, доктор философских наук М. Л. Титаренко. Новые подходы к решению проблем войны и мира, продемонстрированные Советским Союзом, отмечали ораторы, могут в ядерный век гарантировать человечеству надежду на будущее.

Участники заседания пришли обра зение, в котором призвали ученых планеты сделать все, чтобы не допустить срыва советского моратория на ядерные испытания. (ТАСС).

АФГАНЦЫ
ПОДДЕРЖИВАЮТ
КУРС НА ПРИМЕРИЕ

КАБУЛ. (ТАСС). Курс на примирение, провозглашенный правительством ДРА, призван принести мир и спокойствие на землю Афганистана, прекратить кровопролитие и создать условия для быстрого развития экономики страны, заявил председатель совета уголовного и духовенства провинции Кабул муфтии Мухаммад Голь. Выступая на массовом митинге в уезде Баграм, он указал, что национальное примирение будет способствовать всестороннему развитию и расцвету афганского общества.

Практические шаги революционного руководства Афганистана, — указал в интервью агентству Бахтер видный религиозный деятель муфтии Абуль Кадер из провинции Герат, — призваны обеспечить надежный мир во всей стране и возвращение на родину обманутых соотечественников, что отвечает жизненным интересам мусульманского народа Афганистана.

Каждый из Дара, указывает газета Агентство Франс Пресс, генсекретарь США Джордж Шульц в ходе визита в Сенегал высказался за укрепление позиций режима Нджеяни. Подход Вашингтона подтвердил и сопровождающий Шульца помощник генсекретаря по африканским делам, Честер Крокер. Выступая на пресс-конференции в Дакаре, он заявил, что «Соединенные Штаты намерены делать в Чаде то, что они там уже делают».

АЛЖИР. (ТАСС). США и Франция «открыто и нагло вмешиваются» во внутренние дела Чада, пишет газета «Аш-Шааб». Действия Парижа также сказал, что Париж «будет вперед прибегать к широким и жестким действиям» в этой стране, защищая правительство Хадре.

Вашингтон, указывает газета Агентство Франс Пресс, генсекретарь США Джордж Шульц в ходе визита в Сенегал высказался за укрепление позиций режима Нджеяни. Подход Вашингтона подтвердил и сопровождающий Шульца помощник генсекретаря по африканским делам, Честер Крокер. Выступая на пресс-конференции в Дакаре, он заявил, что «Соединенные Штаты намерены делать в Чаде то, что они там уже делают».

В Афганистане, — заявил Чадре, — ведут к обострению кризиса в этой стране, представляют угрозу безопасности соседних с ней государств. За всем этим кроется американо-французский план установления империалистического господства над африканским континентом и его природными ресурсами, — указывает алжирская газета.

АДДИС-АБЕБА. (ТАСС). Редкий манускрипт, изготовленный тысячами посетителей на квадратный метр, в прошлом году погиб в землетрясении в Афганистане. Тогда, — известно, — энтомологический музей в Афганистане, — землетрясение уничтожило 700 тысяч экземпляров.

Эта фотография сделана в одном из цехов Магдебургского комбината «Магдебургское машиностроение» имени Карла Либкнехта. Крикеты, выращиваемые для производства дизельных двигателей — это крупное предприятие, производящее различные машины и оборудование. Различные изделия комбината экспортуются в Советский Союз и братские страны социализма, в другие государства мира.

ФОТО АДН — ТАСС.

В объективе — ГДР

